Punktina uzdevumi:
8.03.2019 (vards uzvards, klase)

1. Izliekta 18 — stura virsotnes ir sanumurétas, sakot no 1,2, ... lidz 18.
Sakot ar virsotni 1, tika iekrasota katra ceturta virsotne — 1; 5; 9; ...
IekrasoSana turpinajas, 1idz nonaca Iidz kadai jau iekrasotai virsotnei. Cik
virsotnes palika neiekrasotas?

Risinajums:

2. Policijas iecirkni strada 7 policistes un 9 policisti. Katru dienu ir noziméti 2 dezuranti.
60 dienu laika katru dienu dezurgja citads policistu paris. Pamato, ka kadu dienu biis
dezurgjis policists un policiste!
Risinajums:

3. Sadali a) regularu sesstiiri trijos vienados piecstiiros; b) taisnlenka trijstiri ¢etros
vienados trijstiiros un pamato, kapéc trijstiri ir vienadi!

Risinajums:

4. Uz tafeles bija uzrakstits kads skaitlis. Starpbridi Mudite katram ciparam pieskaitija
vai atnéma 1 un ieguva skaitli 111000. Kads bija dotais skaitlis? Vai vari atrast
vairakas atbildes?

Piemeérs: dots skaitlis 48970; var izdarit $adas darbibas:

4 (8 |9 |7 1|0
-1 (41 (+1 -1 | -1

Risinajums:



5. Sadali figiiru cetras vienadas figiiras ta, lai dalijuma linijas iet pa ritinu [inijam:

sl

(Pirmas 4 figiiras ir izméginajumam; atbilde jaiezZim¢ ieramétaja figiira.)



Punktin$. Raibais tests

22.03.2019
o
( ° @ 1. Atrodi mazako no diviem secigiem parskaitliem, kuru reizinajums ir
168!
A 12 B 10 C 14 D 16

10.

11.

Mikelim ir 16 lego cilvécini. Tas ir par Cetriem vairak neka dubultots Kates cilvécinu
skaits. Cik cilvécinu ir Katei?

A 10 B 6 C 4 D 12
Divu secigu nepara skaitlu summa ir -112. Kads ir lielakais saskaitamais?

A -55 B -57 C 5 D 57

Divi vilcieni vienlaikus izbrauca no stacijas pret€jos virzienos ar atrumu 63 un 59
kilometri stunda. P&c cik stundam tie bis ne lielaka attaluma ka 610 km viens no otra?

A 4 B 6 C 30 D 5
Ja starpiba starp divu secigu skaitlu kvadratiem ir 15, nosaki lielako no Siem skaitliem

A 8 B 7 C 6 D 9

Saknu darza izmérs ir 20 x 24 m. Ja katru darza malu palielinatu par vienadu skaitu
metru, tad ta laukums palielinatos par 141 m?. Kada biitu darza 7saka mala?

A 23 B 24 C 26 D 27
Tris secigu parskaitlu summa ir 102. Kads ir lielakais no saskaitamiem?

A 34 B 36 C 38 D 32

Parka darznieks par puku seklam samaksaja 402 eiro. Vin$ iegadajas samtenu seklas,
kas maksa 1 eiro pacina un klingerites, kas maksa 1,26 eiro. Cik pacinu samtenu
iegadajas darznieks, ja klingerisu pacinu bija par 50 pacinam vairak?

A 150 B 200 C 250 D 100

Ja dubultotu skaitli palielina par 11, tad tas ir vienads ar skaitli, kur§ ir par 32 mazaks
par triskarSotu skaitli. Kads ir Sis skaitlis?

A -21 B 21/5 C 43 D 43/5

Marai ir foto ramitis, kura kop&jais laukums ir 288 cm?. Fotografijas izmérs bez ramisa
ir 12 x 14 cm. Cik gara ir ramisa garaka mala?

A 2cm B 14 cm C 18cm D 16 cm

IekapSana “Brauc ar taxi” maksa 2 eiro, bet maksa par braucienu ir 1,25 eiro par
kilometru. Iekapsana “Celo ar taxi” maksa 3,25 eiro, bet maksa par braucienu ir 1 eiro
par kilometru. P&c cik kilometriem abu taksometru firmu brauciens maksa vienadi?

A 24 B 12 C 10 D 5



Punktins. Te nav kartibas — sakartosim!

29.03.2019
©
. Uz galda rinda ir novietotas 10 glazes ar pienu un sulu p&c kartas piens, sula, piens, sula,....
Glazes jasakarto ta, lai vispirms rinda ir visas glazes ar sulu, tad ar pienu. Lai tas sakartotu,
ir atlauts parcelt jebkuras divas blakus stavosas glazes uz citu brivu vietu rinda un , noliekot

tas blakus nemainot glazu secibu. Prasitais sakartojums ir iegits, ja visas glazes ir rinda
pec kartas — vispirms glazes ar sulu, tad ar pienu. Cik gajienos tu to vari izdarit?

. Plaukta stav pieci “Spridisa bibliotekas” s€jumi, kas sakartoti otrada seciba. Bibliotekars
karto gramatas, nemot jebkuras divas blakus stavoSas un ievietojot tas starp citam,
nemainot to secibu. Cik parvietoSanu vinam vajag, lai gramatas butu sakartotas?

. a) Uz apla ir izvietoti skaitli 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 pretji pulkstenraditaja virzienam. Ir atlauts
samainit divus tadus skaitlus, starp kuriem ir tresais skaitlis. Sakarto skaitlus otrada seciba!
b) Sakarto 7 skaitlus!

. Baltas un melnas figtirinas novietotas uz 6 lauciniem, viens laucin$ Iinijas beigas ir brivs:

000 e0e

Viena gajiena figlrinu var parbidit uz tukSu blakus laucinu, vai ar1 parcelt pari vienai,
divam vai 3 figiirinam uz tukSu laucinu. Parvieto figiiras ta, lai kreisa pusé ir tukSais
laucins, tad 3 melnas un tad 3 baltas figiirinas! Kads ir mazakais gajienu skaits?

. Ir doti 6 nelieli traucini. Viena no tiem stabina saliktas metala ripinas ar numuriem 1, 2, 3, ... 15.
Tas ir sakartotas seciba ta, ka apaksgja ripina ir ar skaitli 15, virs vinas 14, 13, ... un pati augsgja ir
1. Viena gajiena drikst parvietot vienu ripinu uz kadu citu traucinu. Ripinu drikst novietot tikai virs
tadas ripinas, kurai lielaks skaitlis. Cik gajienus vajag izdarit, lai visu stabinu parvietotu uz citu
traucinu?



